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Texte de la question

M. Christophe Blanchet attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre de la transition
écologique, de l'énergie, du climat et de la prévention des risques, chargée de l'énergie, sur les conséquences de
l'élection de M. Donald Trump en tant que président des États-Unis d'Amérique. L'élection du président Trump
pourrait reconfigurer la géopolitique mondiale de l'énergie ; ce dernier ayant annoncé vouloir augmenter les
capacités d'exportations de gaz naturel liquéfié (GNL) tout en développant fortement l'industrie nucléaire
américaine. La Maison-Blanche vient récemment d'annoncer un plan de multiplication par 3 d'ici 2050 des
capacités nucléaires des États-Unis. Par ailleurs, le candidat Donald Trump a annoncé pendant sa campagne des
mesures extraterritoriales pour sanctionner la filière nucléaire française. Il est nécessaire de rappeler que depuis
2016 les USA sont autonomes énergétiquement et peuvent vendre leur surplus de gaz en particulier. De plus, le
quatrième point du programme du candidat Trump propose de devenir la première puissance énergétique mondiale.
En face, la Russie de Vladimir Poutine est également autonome énergétiquement et mène une politique agressive de
construction de réacteurs nucléaires de conception Rosatom dans le monde tout en assurant ses exportations de gaz
par gazoduc vers la Chine en particulier ou sous la forme de GNL vers le reste du monde. Entre ces deux géants de
l'énergie, et d'après les dernières statistiques d'Eurostat, la France dépend à 52% de ses importations d'énergie et
l'Union Européenne à 62%. Cette dépendance énergétique place la France et l'UE dans une position de très grande
faiblesse vis-à-vis de la Russie et des États-Unis, qui peuvent ainsi profiter de cette position de fournisseurs
énergétiques afin d'influer sur la vie politique des pays consommateurs. Et pourtant la souveraineté énergétique de
la France est déterminante pour assurer sa place dans le concert des nations. La sécurité énergétique est non
seulement essentielle pour sa souveraineté, son économie ou sa compétitivité mais aussi vitale pour assurer le bon
fonctionnement de ses infrastructures stratégiques, de sa logistique d'alimentation ou de son industrie. L'énergie bon
marché et souveraine ne constitue donc pas simplement un enjeu stratégique dans ce contexte de guerre économique
mondiale mais aussi et surtout un enjeu de souveraineté. C'est pourquoi il lui demande les mesures qui ont été prises
pour préparer la France à un avenir dans lequel les énergies fossiles, en particulier le gaz naturel sous sa forme
liquéfiée, seront de plus en plus onéreux, les énergies renouvelables toujours intermittentes et peu rentables et le
nucléaire toujours fort long à construire et générateur de déchets.
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